

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
Администрация г. Находки  
редакция «НР»



21 МАЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 92 (8711)



## ● Подписка-96

### ВРЕМЯ—ОГРАНИЧЕНО

**ИДЕТ К ЗАВЕРШЕНИЮ** подписка на газеты и журналы на II полугодие 1996 года. О ее ходе, предварительных результатах рассказывает старший инструктор отдела подписки городского узла связи Антонина Савельевна ПАНАСЕНКО.

— К настоящему времени находкинцы подписались (по предварительным итогам) на более чем 30 тысяч экземпляров периодических изданий. Это для нашего города недостаточно. Наиболее показательными станут, конечно же, последние дни подписной кампании, когда активность подписчиков, судя из опыта прошлых лет, возрастает.

— Каким изданиям находкинцы нынче отдадут предпочтение?

— По статистике, наибольшей популярностью традиционно пользуются среди газет — «Находкинский рабочий», «Аргументы и факты», «Комсомольская правда», «СПИД-Инфо»; среди журналов — «Крестьянка», «Работница», «Подсобное хозяйство», «Здоровье», «Наука и жизнь», «За рулем».

— На что еще Вы обра-

тили бы внимание подписчиков?

— Перечислю наиболее интересные газетные издания, поскольку на центральные журналы подписка закончилась. Кстати сказать, и с подпиской на центральные газеты стоит поторопиться, поскольку она продлена до 27 мая. Итак, я посоветовала бы выписать еженедельники «Семья», «Собеседник», «Зарубежом», интересные для людей разного возраста и пола. Самую разнообразную и полезную информацию можно почерпнуть в приложениях к «Аргументам и фактам»: «Здоровье», «Я молодой», «Есть идея», «Дочки-матери», «Жизнь и кошелек», «Кот и пес», в газетах «Москвичка», «Ваш домашний доктор», «Помоги себе сам», «Исцеление», «Искусство быть красивым», «Коммерсант», «Ваши шесть соток», «Дачники», «При-

усадебное хозяйство: субботний курьер», «Газета для женщин», «Ветеран», «Налоги и пошлины». В них вы сможете найти ответы на многие интересующие вас вопросы, познакомиться с советами и рекомендациями специалистов в разных областях нашей жизни, узнать о жизни известных людей и т. п.

Детям порекомендовала бы выписать «Хорошую погоду!».

— С каждой подписной кампанией число изданий увеличивается. И очень трудно бывает ориентироваться в этом море изданий, какими изобилует каталог, и выбрать себе то, что необходимо.

— Согласно с этим, чтобы облегчить эту задачу, мы сделали подборки изданий по темам. Эти подборки имеются в каждом отделении связи. Поэтому разобраться подписчикам будет проще.

— Антонина Савельевна, горожане иногда жалуются на то, что им не поступают какие-то номера изданий, особенно это касается журналов.

— Чтобы избежать по-

добного, рекомендую в почтовом отделении арендовать абонементальный ящик или выписать периодику (либо какое-то отдельное издание) на до востребования. Кстати сказать, такие подписчики имеют льготы — 30-процентную скидку от услуг связи.

— Кому и какие еще предоставляются льготы?

— Индивидуальным подписчикам, которые подписались на 3 и более изданий, Ветеранам и пенсионерам в подписке, к примеру, на газету «Находкинский рабочий», «Находкинский проспект», «Утро России», «Завтра России». Льготную подписку для своих подписчиков I полугодия предоставляют «Красное знамя» и «СПИД-Инфо».

До окончания подписки на 2-е полугодие остается совсем немного времени, и я обращаюсь ко всем горожанам: не откладывайте ее на последние дни, когда придется отставать очереди в отделениях связи и в отделе подписки, когда не будет возможности получить наиболее подробную информацию о подписных изданиях и т. п. Чтобы не возникало подобных проблем, приглашаем поторопиться и оформить подписку заблаговременно.

Записала  
Ирина ШУМЕЙКО.

## ● Панорама событий

### День города

КАК И БЫЛО задумано, праздник на дне рождения города состоялся и, по мнению всех, на нем присутствующих, удался на славу. Этому помогла и погода, теплая, безветренная и без обычной нынче сырости.

К десяти часам в воскресенье тысячи горожан съезжались к Якорной площади, и скоро вся улица Ленинская и площадь у муниципального центра культуры были заполнены. Но, на первый взгляд, в беспорядочном скоплении народа присутствовал порядок — многие трудовые коллективы, организации и учебные заведения построили свои маленькие колонны, создав одну общую, разноцветную и разноликую людскую реку, медленно текущую вверх, навстречу музыке. Это не было похоже на торжественную демонстрацию прошлых лет, это было праздничное шествие горожан на день рождения своей Находки.

На подмостках у Дворца моряков в это время показывали свое искусство творческие коллективы города. Мимо их песен и танцев шествие потекло дальше, на стадион «Водник», где и состоялось главное действо.

На два с лишним часа футбольное поле превратилось в арену, на которой режиссер выстроил один большой спектакль, с участием наших знаменитых танцевальных и спортивных коллективов. Пограничники разыграли задержание группы «нарушителей» с оглушительной стрельбой и взрывами дымовых шашек, на радость многочисленной детворе.

Завершился праздник виртуозными полетами парашютистов над стадионом. Правда, им не удалось покатасть свое искусство сполна из-за низкой облачности, но все равно зрелище было впечатляющим.

Михаил СВЕТЛАНОВ.

## ● В условиях рынка

### „РОСТЭК“ ПОМОЖЕТ ТАМОЖНЕ

В ПРОШЛОМ ГОДУ через порты Находки и Восточного прошло 3,6 миллиона тонн экспортно-импортных грузов, что составляет 21,6 процента от всего объема, перегружаемого в портах Дальневосточного региона.

За последние пять лет возросли масштабы и номенклатура внешне-торговых грузов, и в настоящее время наблюдается устойчивая тенденция к их росту, что заметно прибавляет работы таможен. Освободить ее от повседневной хозяйственной и прочей рутинной работы сможет недавно созданная структура при Государственном таможенном комитете — «РОСТЭК» (Российское транспортно-экспедиционное предприятие).

А в Находке создан и начал свою деятельность его филиал.

— Цель создания «РОСТЭКа», — говорит руководитель филиала Владимир Мищенко, — выполнение на договор-

ной основе заказов таможенных органов, а также укрепление их материально-технической базы и социальной сферы.

Сегодня силы таможенны распыляются по многим направлениям. Ведется строительство административных зданий в Находке и Восточном порту, а также жилого здания для сотрудников находкинской таможни. В скором времени все хозяйственные и административные помещения, используемые таможенными постами по победно-жью до бухты Светлой, перейдут в ведение «РОСТЭКа».

Обширен круг его деятельности. Это разработка и реализация ком-

плексного развития, строительство и реконструкция объектов таможенной инфраструктуры с привлечением иностранных инвесторов. Содействует развитию экспортно-импортного потенциала СЭЗ «Находка», оказание помощи при декларировании товаров и решение вопросов таможенного оформления грузов.

Кроме того, «РОСТЭК» будет оказывать информационные и консультационные посреднические услуги. Организовывать и проводить на коммерческой основе выставки и аукционы конфискованного и обращенного в собственность государства товара. Он также берет на себя организацию учебного процесса по подготовке кадров и повышению квалификации. Одним словом, «РОСТЭК» оставит таможне только ее прямые обязанности —

зоркий контроль на границе, что, несомненно, обеспечит высокоэффективную работу и принесет в государственную казну дополнительные средства.

Процесс становления помощника таможни не проходит без трудностей в вопросах финансирования со стороны государства. Но тут на помощь пришла местная власть. В договоре с администрацией Находки предусмотрено совместное участие в развитии материально-технической базы таможни и «РОСТЭКа», включая обеспечение вычислительной и программными средствами, с привлечением сюда подведомственных городу предприятий, а также налоговых служб для координации их деятельности в укреплении внешнеэкономических связей. Намечается и создание фонда поддержки «Программы поддержки таможенной инфраструктуры». Немаловажен и тот факт, что «РОСТЭК» обеспечит в нашем городе работой две сотни человек.

Иван БОЛБАС.

### Щупальца мафии проникают все глубже

КАК СТАЛО ИЗВЕСТНО из достоверных источников, группа лиц из криминальных кругов обложила данью водителей легковых автомобилей, занимающихся частным извозом.

То, что не смогли урегулировать власти, взяли под контроль мафиозные структуры. По предварительным данным, водитель для того, чтобы использовать стоянку для ожидания клиента должен платить в день от 25 до 50 тысяч рублей. Сборщики податей назначают старшего среди шоферов — «шаровиков», тот собирает со своих собратьев деньги и общий сбор передает рэкетирам. Отказавшийся платить пошлину сначала может отделаться предупреждением, ему немного попортят машину, а впоследствии есть вероятность, что над непокорным будет совершена физическая расправа. Тот же источник сообщает, что у этой криминальной структуры есть свой банк данных и уже многие номера машин, которые работают по перевозке пассажиров, туда внесены. В месяц, даже при скромном подсчете, с этого «налога» группировка получает колоссальную сумму денег. А водителям лишь остается или бросить зарабатывать деньги таким образом, или кормить мафию.

Илья КАНДАЛЬСКИЙ.

В Банке Находка Новое слово — „Эквейжн“

В Банке Находка состоялась презентация банковской системы «Эквейжн» английской фирмы «МИДАС-КАПИТИ» (Лондон), которая базируется на платформе вычислительной машины среднего класса AS-400. В данной системе учтен более чем трехсотлетний опыт работы на финансовом рынке, что позволяет банку, внедрившему эту систему, полностью отвечать международным требованиям и стандартам.

Система имеет для клиентов пять преимуществ. Во-первых, она интернациональна, понятна всем аудиторским и прочим фирмам. Во-вторых, объединяет все филиалы банка (владивостокский, красноярский) в единую систему счетов. В третьих, это позволяет вести общий баланс во всех валютах. В четвертых, любые действия в системе оперативно отражаются на соответствующих счетах и в балансе банка. И, в-пятых, она может «разговаривать» и распечатывать на многих иностранных языках.

Гибкость системы позволяет персоналу оперативно перестроить ее на любой план счетов, любые изменения в банковском законодательстве. Основной отличительной особенностью системы является работа по настроенным сделкам (договорам) между банком и клиентом, которые позволяют автоматически осуществлять платежи в необходимой сумме и в определенный срок. Иначе говоря, теперь у финансистов голова болеть не будет, как это было раньше при ручном ведении счетов и оформлении договоров. Более того — с помощью «Эквейжн» можно просчитать и проанализировать будущее финансовое состояние банка, повысить тем самым его надежность и устойчивость. Это тем более необходимо для укрепления финансовой инфраструктуры СЭЗ, в которую Банк Находка вскоре войдет как городской банк, оснащенный самыми новейшими технологиями.

Ирина СОСНИНА.

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке ожидается временами дождь, ветер умеренный. Температура воздуха 10-12 градусов тепла.

Заглядывая в завтра

Балансовая прибыль пароходства составила 21 млрд рублей. Немалые средства вложены на переоборудование танкеров для перевозки нефтепродуктов из Аляски на Камчатку. Но эти затраты, учитывая резкое увеличение ставок на железной дороге, вполне оправданы. Тем более что правительством рассматривается постановление об открытии новых линий на Север. Получено и принято пароходством предложение на перевозку одного млн тонн сургутской нефти, которая будет начата уже в этом году.

Всего ПМП имеет 44 танкера. Их средний возраст — 12,4 года. Это самый молодой флот в России. К примеру, в ДВМП он составляет 18,6, в Сахалинском пароходстве — 22 года, в Камчатском — 28 лет. А если учитывать и флот оффшорных компаний АО «ПМП», то возраст судов будет вообще младше.

Все танкеры пароходства подготовлены для работы на международном фрактовом рынке. Укомплектовываются новым навигационным оборудованием. И если в мире только 15 процентов флота обеспечено этими средствами, то суда ПМП — более чем на 50 процентов. Хотя, как отметил докладчик, немного поторопились, побежали впереди паровоза — сначала установили все оборудование, согласно требованиям всех конвенций, а только потом стали готовить специалистов.

Но даже эта оплошность наглядно показывает политику руководства пароходства — жить не только сегодняшним, а скорее, завтрашним днем. Так, к примеру, руководство сумело предотвратить огромные затраты на глобальную морскую систему спасения и безопасности на море, запустив собственный тренажер, пустив на это немалые средства. Но затраты опять же оправдываются, если учесть, что стоимость обучения одного специалиста в морской академии сегодня поднялась до 1350 долларов.

Впрочем, и сегодня работники пароходства живут сравнительно неплохо.

Акционерные собрания

ОБОЙТИ ЗАКОН В РАМКАХ ЗАКОНА УДАЁТСЯ РУКОВОДСТВУ АО „ПМП“

БЕСНА — время общих собраний в акционерных обществах. Удивительно быстро к ним стали привыкать люди. И на многих предприятиях это событие года проходит быстро и, можно сказать, незаметно — вполуха выслушивается полупустым залом годовой отчет, без прений принимаются предложенные административные решения... Подобное уже приходилось видеть не раз. И на этом фоне контрастным выглядит собрание в АО «Приморское морское пароходство», когда в довольно большом конференц-зале пароходства нет ни одного свободного места и люди стоят в проходах, когда вокруг чувствуется атмосфера заинтересованности и внимательности.

В незначительной степени это объясняется значительным изменением состава акционеров. Если в прошлом году, как сообщил в своем отчетном докладе генеральный директор А. Кирилличев, физическим лицам принадлежало около 40 процентов акций, то в этом уже доминировали юридические, которые имеют около 80 процентов акций. Понятно, что при таком раскладе до минимума снижается число равнодушных, полностью доверившихся руководству акционеров — все, что не делается, делается правильно.

Люди уже много лет не знают, что такое задержка зарплаты. Действует спортивно-оздоровительный комплекс, строится жилье. Средний заработок матроса в месяц — два с половиной миллиона рублей.

Но, как отметил А. Кирилличев, естественное стремление любого человека, когда не хватает денег в семье, найти дополнительные заработки. Поэтому молодежь, оканчивающая учебные заведения, стремится попасть на сухогрузный флот и у пароходства возникает проблема с младшим командным составом. Она усугубляется тем, что ребята, которые заканчивают академию, забирают в армию.

— Это бы не было трагедией, — говорил выступающий, — если бы они служили в морском флоте, но, когда видишь, что штурман служит на железной дороге стрелочником и приходит через два года, забыв все, чему его учили, это страшно. Но сейчас готовится постановление правительства об освобождении от службы выпускников этих учебных заведений, которых

в России осталось только четыре.

Вторая эмиссия — на строительство флота

Особый интерес вызвал у участников собрания вопрос повестки о регламенте размещения акций второй эмиссии. С докладом выступил первый зам. генерального директора Е. Козьмин. Он раскрыл трудности строительства флота, который традиционно заказывается за рубежом. Политика правительства ведет к значительному увеличению стоимости судов из-за чрезмерных налогов и пошлин. Очень велики трудности получения кредитов в российских банках, которые приводят к огромным финансовым потерям. В итоге окупаемость судов становится нереальной.

Но руководство, совет директоров находят способы и схемы финансирования строительства флота, которые соответствуют законодательству России и отвечают интересам

компании. Детали этих схем являются ноу-хау и представляют коммерческую тайну общества. Схема размещения акций — это один из важнейших элементов обновления флота.

Сегодня нельзя тешить себя высоким имиджем нашей компании, потому что АО можно считать экономически состоявшимся, если скидка к цене акций не превышает 50 процентов. В Приморском же пароходстве, как и в других судовладельческих акционерных компаниях России, эта скидка равна 90 процентам. И акции АО «ПМП» стоят всего три доллара, т.е. около 10 процентов их реальной стоимости.

В 1995 году по всем правилам и требованиям Европейского и США фондовых рынков была проведена огромная работа по размещению акций на международном рынке через компанию «Кристон».

Подготовлен меморандум, который дает исчерпывающую информацию о пароходстве, как объекте для инвестиций, менеджменту, директорате и акциях. В период с декабря по январь была проведена презентация акций АО «ПМП» в 30 крупнейших компаниях, работающих на рынках ценных бумаг. Был получен ряд принципиальных согласий на приобретение акций пароходства. К сожалению, действия Думы настолько подняли риск инвестиций в Россию, что дело практически остановилось. Но, по выражению одной из норвежских фирм, которая приобрела в апреле 1,2 процента акций ПМП по три доллара, стоимость Приморского пароходства выше, чем степень политического риска в России. Сейчас готовится еще одна сделка в Норвегии.

Политическая обстановка в России, результаты выборов в Думу, даже состояние здоро-

вья Президента страны повлияли на состояние фондового рынка. Не было исключением и Приморское пароходство. Все это не позволило за счет реализации акций получить 15 млн долларов на строительство флота. Сейчас 45 процентов акций находится в компании «Кристон», которая является финансовым инструментом для приобретения судов.

Руководство пароходства считает необходимым и полезным, чтобы среди акционеров АО «ПМП» появились наши партнеры по бизнесу. Активы общества с 1993 года возросли в два раза. Другой показатель — поток наличности — составлял 15 млн долларов в 1993 г. Сейчас он вырос до 30 млн, и с выполнением программы пополнения флота планируется довести его до 45 млн долларов. Эти главные показатели прогрессируют и вселяют надежду.

Ожидается с помощью компании «Кристон» за год получить от реализации акций около 33 млн долларов и обеспечить полностью программу финансирования нового флота. В том числе один из больших контрактов (170 — 200 млн дол.) на строительство большегрузных танкеров.

Регламент позволяет фондовому рынку, акционерам и новым инвесторам строить свои планы в отношении Приморского пароходства и не пугаться внезапного выброса акций на фондовый рынок.

Принято удивлены были акционеры в решении совета директоров по выплате дивидендов. Они установлены в размере 600 процентов. Но дело в том, что компания «Кристон», о которой мы говорили выше, отдала свои дивиденды пароходству, и в результате процентная ставка выросла до тысячи девяносто процентов. Иными словами, на каждую акцию номинальной стоимостью 20 рублей акционеры получат по 218 рублей.

Собранием принят новый устав общества. Утвержден совет директоров, председателем которого стал генеральный директор АО «Находка-Торг. мортранс-Сервис» Ю. Колесниченко. Генеральным директором пароходства назначен на пять лет А. Кирилличев.

Благодаря ТАРУСИН, Анатолий МОРОЗ.

Викторина: Находка-46

Юные краеведы близки к финишу

САМЫЕ любознательные ребята из школ города, проведя самостоятельный исторический поиск, преодолели два тура исторической викторины по истории Находки и 24 мая в третьем туре будут бороться за лидерство, которое обещает туристические путевки и прочие интересные призы.

Прослушав во втором туре 26 сообщений о прошлом и настоящем Находки, члены жюри стояли перед труднейшей задачей — выбрать авторов наиболее интересных исторических исследований. И лишь математический подсчет баллов избавил жюри от субъективного решения. Хотя каждый из участников был достоин самой высокой оценки.

И тематика выступлений оказалась непредсказуемой. Андрей Сухарков (СШ № 24) затронул тему «История взрыва парохода «Дальстрой» 26 июля 1946 го-

да в портпункте Находка. Маша Лавренова (СШ № 25) к 300-летию Российского флота провела исторический экскурс «От кавасаки до рыбаковского»: Мария Маркова (СШ № 5) поведала историю улицы Ленинской; Татьяна Щербина (СШ № 16) рассказала о поездах Находки...

Но лишь девять участников продолжают борьбу в третьем туре, который пройдет в нетрадиционной форме. Будут предложены три конкурса по форме «Угадай вопрос»: 1. Улицы моего города, 2. И нарекли Находкой, 3. Жизнь Находки. Кроме того, будет конкурс видеосюжетов, и закончится викторина выступлениями поочередно Мария КУДРЯШОВА, член жюри.

Криминал

Крутая разборка

14 МАЯ в 2 часа ночи в магазине «Близнецы», который находится в районе остановки «Гагарина», злоумышленники разбили камнем стекло, забросили в торговый зал бутылку с зажигательной смесью и с помощью фальшфейера подожгли помещение.

Как удалось выяснить, бутылка попала прямо на стеллажи с одеждой, и вскоре пожар охватил весь магазин. Из-за случившегося поджога, по предварительным подсчетам, хозяева «Близнецов» понесли убытки на сумму около 450 миллионов рублей. Из неофициальных источников стало известно, что незадолго до случившегося происшествия к руководителю предприятия обратилась группа лиц с предложением о «помощи» в охране. А если выразиться криминальным жаргоном, предложили свою «крышу». Коммерсанты отказались. Вероятнее всего, данная террористическая акция была следствием этого отказа.

Дгорь САКАИ.

Сад-огород: советует специалист

И ОРГАНИКА, И МИНЕРАЛЬНЫЕ

РУССКИЙ ОГОРОДНИК Ефим Грачев, приобщившийся к земледелию уже в зрелом возрасте, утверждал: «Разумное огородничество должно заключать хорошее удобрение почвы, правильную обработку ее во время посадки, содержание в чистоте от сорных трав и надлежащую плодосменность». Эти рекомендации не утрачивают своей актуальности всегда.

ХИМИЗАЦИЯ земледелия — процесс безусловно прогрессивный и необходимый. Только проводить химизацию надо с умом. В многочисленных беседах выясняется, что одни свято верят в навоз и его силу, другие — в минеральные удобрения. Противопоставление органических удобрений минеральным и наоборот — ошибочно. Минеральные удобрения хорошо дополняют, но не могут заменить или вытеснить органические: функции их разные. Органические удобрения нужны для развития полезной почвенной микрофлоры и микрофауны. Средства защиты растений необходимо применять своевременно, строго соблюдая рекомендуемые дозы, ибо уменьшение концентрации рабочего раствора не даст нужного эффекта, а излишки всегда вредны.

От сплошного внесения удобрений минеральных лучше отказаться, это не дает большой пользы. А вот местное внесение в рядок, или локальное посредством в посадочную лунку более оправдано. Как бы хорошо ни была заправлена почва сада органическими удобрениями, минеральные удобрения для хорошего урожая плодово-ягодных и другим многолетникам крайне необходимы несколько раз за сезон, так же, как человек принимает пищу несколько раз в

день. У каждой культуры есть свои потребности питательных веществ. Саду первую подкормку надо дать в фазу распускания почек и желательно, чтобы было не менее 60 процентов действующего вещества — азота.

Много вреда в последние годы приносит мониллязный ожог плодовых, особенно в последние 2 года больше косточковым культурам — вишне, сливе, абрикосу и декоративному миндалю. Заболевание проявляется ежегодно, но степень вредности всецело зависит от погодных условий и в первую очередь от дождей. Трудно сейчас предугадать степень развития болезни на той или иной культуре, но защитные мероприятия не повредят всем культурам, а косточковым, перенесшим сильные повреждения, крайне необходимы. Лучшим химическим препаратом для защиты сада от монилляза является топсин-М. Первую обработку надо провести перед самым цветением, по розовому бутону, из расчета 10—20 г препарата на 10 литров воды. Этот же препарат эффективен против других болезней сада — настоящей мучнистой росы, дырчатой пятнистости, краснухи слив, парши семечковых, кармашек. Необходимо провести до 4-5 обработок с интервалом 10—14 дней.

Препарат «Топаз» (1 ампула на 10 литров воды) применяется от настоящей мучнистой росы на различных культурах. Больше всего страдают у нас от этого заболевания розы, смородина, крыжовник и виноград, а также огурцы в теплицах. Защиту сада этим препаратом начинают с цветения и повторяют 4 раза с интервалом 14 дней. При работе с ядохимикатами не забывайте о мерах безопасности.

Перечисленные препараты можно совмещать со средствами борьбы с вредителями. Добавление к рабочему раствору топаза или топсина-М инта-вира поможет защитить деревья груши от огневки и медяницы, если их вредоносность проявлялась в предыдущие годы, а на других культурах — от тли, цветоеда, стригуна и других.

Начинают поступать жалобы на вредность мышевидных грызунов. Наступают благоприятные условия для нарастания их численности, так что борьбу надо проводить, не откладывая надолго. Самым эффективным является препарат «Штурм», он не вызывает «приманкобоязни».

Увеличивается число жалоб населения на вредность бурендуков, особенно с новых дачных массивов или участков, близко расположенных к лесу. Защитить урожай плодовых деревьев от них можно, если сделать конусообразный козырек из жести или толга радиусом не менее 10 см, или привязать, раздвинув во все стороны, сухие ветви малины, крыжовника, или старую метлу. Можно использовать и колючую старую проволоку, обмотав ею ствол несколько раз.

Наталья ОСТАПЧУК, агроном Надеждинской станции защиты растений.

СПОРТ

В отблеске «Златого Тельца»

Завершился коммерческий турнир по шахматам по всем правилам Всемирной профессиональной шахматной федерации. В нем приняли участие ведущие игроки города.

Соперники, хорошо изучившие манеру игры друг друга по многочисленным турнирам, могли победить благодаря применению творческих новинок, поиска неожиданных ходов.

Многие игровые проблемы успешнее других решил кандидат в мастера спорта Владимир Юханов, ставший победителем. Он выиграл крупный денежный гонорар.

Вторым был кандидат в мастера спорта Филипп Миньери. Третье-четвертое места поделили Николай Фомин и Владимир Барабаш.

Приходится сожалеть, что интересные поединки из-за отсутствия шахматного клуба в городе проходят как бы за закрытыми дверями для самих участников. А ведь подобные соревнования могли бы стать хорошей школой для юных любителей самой древней игры с математическими наклонностями и служили бы делу пропаганды шахмат, популяризации новых дарований.

Глазный соперник - дождь

В Спасске завершилось первенство края по футболу среди детского - юношеских и спортивных школ, в котором принимали участие юные находкинцы.

В первый день соревнований они с одинаковым счетом 5:0 победили команды «Восток» из Арсеньева и Яковлевского района. «Страшный суд» они устроили для футболистов Хорольского района на следующий день, разгромив их со счетом 12:0, а команду Спасска сделали с результатом 2:0.

По оценке специалистов, команда Находки была самой техничной на турнире. Однако в полной мере продемонстрировать свои возможности помешали дожди и мокрое вязкое поле, на котором наши игроки выступали в кедах.

В решающей игре со сборной Владивостока, усиленной игроками из группы подготовки команды «Луч», которые были старше по возрасту на год-два, юные находкинцы уступили со счетом 1:2 и заняли второе место, отстав от победителей на очко. Анатолий ЦВЫХ.

Абитуриенту-96

Кем быть?

НЕДАВНО БЫЛИ вручены дипломы 134 выпускникам профессионально-технического училища № 46. Они одновременно получили общее среднее образование, а также специальное — поваров, кондитеров, продавцов, парикмахеров. Восемь выпускников получили дипломы с отличием, а многим присвоены повышенные разряды.

Училище имеет хорошую материально-техническую базу. Здесь имеются производственные мастерские, лаборатории, хорошо оснащенные учебные кабинеты, библиотека, актовый зал, учебно-производственная столовая и магазин. Горячие обеды, ежедневную выпечку булочек, хлеба, пирожных, тортов производят сами учащиеся под руководством мастеров.

Итоги краевых конкурсов профессионального мастерства показали, что обучение в училище поставлено на высоком уровне. Так, в декабре на краевом конкурсе поваров в первую пятерку вошли наши ребята — Алексей Путилин, Евгений Богатырев. В феврале на подобном конкурсе кондитеров Лариса Тарасевич заняла второе место, едва едва не получив сертификат на бесплатное обучение в технологическом институте. В марте на городском конкурсе продавцов успешно выступила Вика Навертюк.

Интересная, разнообразная жизнь у наших учащихся. Они постоянно проводят КВНы, конкурсы стенгазет, технического творчества, олимпиады по разной тематике, участвуют в художественной самодеятельности, оказывают услуги населению по продаже собственной продукции.

Училище охотно примет в свои стены новое пополнение выпускников школ города. Приглашаем юношей и девушек 9-х классов к нам на собеседование в любое время в рабочие дни. Расположено оно в районе лесозавода.

Валентина ШИВЫДКИНА, методист ПТУ № 46.

Сегодня — День памяти апостола и евангелиста Иоанна Богослова

В его каждом послании — Божья благодать

ПАМЯТЬ святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова празднуется дважды в году: 21 мая и 9 сентября. Возлюбленный ученик Иисуса Христа, апостол Иоанн был призван к апостольскому служению вместе со своим братом Иаковом. Призванный Спасителем, он тотчас оставил лодку и сети и последовал за Ним.

Апостол Иоанн Богослов был удостоен Спасителем лицезрения славы Его великоблагочестивого Преображения на горе Фавор; вместе с Пресвятой Богородицей предстал при кресте распятого Учителя, который поручил ему свою Матерь. В старости был сослан на остров Патмос в Эгейском море, где написал Евангелие, три соборных послания и, чрез откровение, пророческую книгу о судьбе Церкви — Апокалипсис, или Откровение. Преставился в глубокой старости в городе Эфесе в начале второго века в возрасте 120 лет.

Преставление его было необычным. По его указанию ученики выкопали для него могилу, и он вошел в нее. А затем, когда они открыли ее, тела апостола в ней не оказалось.

Святому апостолу Иоанну Богослову, а также апостолам Марку, Луке и Матфею молятся о совете и любви между мужем и женой.

«Прекрасные слова сказал епископ Александр об Иоанне Богослове: «...Слова о нем сами собой обращаются во хвалу, и какое слово ни выхватишь из его речи, это слово звучит как ангельский голос».

Подготовила Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

Футбол-96

«Океан» — на тринадцатом...

19 МАЯ в десятом туре на выезде обе приморские команды — «Океан» в Тюмени «Динамо» — Разовику», а «Луч» в Новосибирске «Учаловцу» — проиграли с одинаковым счетом 0:1.

Сейчас у находкинцев тринадцать очков, и они на 13-м месте. А вот владивостокцы оказались на предпоследнем 21-м месте.

25-го и 28-го мая «Океан» на своем поле встречается с красноярским «Металлургом» и ленинск-кузнецкой «Зарей».

Носиф ШИМАНСКИЙ.

Из опыта

ДВА УРОЖАЯ С ГРЯДКИ

СРЕДИ овощных культур в нашем районе капуста занимает одно из первых мест, ее употребляют в пищу круглый год. Не случайно поэтому то внимание, которое уделяют ей огородники.

ХОЧУ поделиться своим опытом выращивания двух урожаев капусты на одних и тех же грядках. Вегетационный период этой культуры достаточно длинный — 90-120 дней. Поэтому к посадке необходимо готовиться заблаговременно. Заготовить почву, желательно черпозем, и хорошенько ее прокалить, чтобы уничтожить грибки, поражающие корневую систему культурного растения. В конце первой декады марта высадить сеянцы ранней капусты в ящики высотой 15 сантиметров на расстоянии 2-3 сантиметра друг от друга. Ящики заткнуть марлей и поместить в комнату с температурой 15—20 градусов тепла. Как только появятся пе-

рвые всходы, рассаду выставить на подоконник, поближе к свету.

Через 15—20 дней проводится пикировка. После того, как растения прижмутся, в теплые солнечные дни рассаду капусты необходимо выносить во двор для закалки. Полив производится водой комнатной температуры под корень.

В конце апреля можно приступать к посадке в открытый грунт по схеме 65х65 сантиметров. При таком расположении капуста будет равномерно развиваться и завязывать вилки, которые в конце июля-августа уже наберут нормальный вес.

Первый урожай можно убирать и готовить по вкусу к посадке второго. Рассада средних и позд-

них сортов уже заранее должна быть выращена в парнике. Семена в грунт для этой цели высеиваются за 30—40 дней до переноса культуры на основную грядку. Ясно, что во втором случае хлопот и труда будет намного меньше, чем при выращивании ранней капусты.

Еще советы: все корни, кочерыжки необходимо собрать и сжечь, чтобы не накапливать болезни в почве. Грядку удобрить навозом или минеральными удобрениями. Можно добавить известь или золу, так как капуста любит нейтральные почвы.

Необходимо проверять вилки в момент появления гусениц. Обирать их советую вручную, без применения химикатов. Ухудшающих качество оwoща.

Владимир СУССКИЙ, огородник-любитель.

**МЕНЯЮ**  
(М 178) Част. дом в р-не СТО «Тойота» на кв. или а-м или ПРОДАМ. Т.: 4-67-75, 4-69-23.  
(М 180) 2-эт. кап. дачу в П. Ободной (сад, колодец) на «свежую» а-м-б-п; кап. гараж по ул. Постышева также на а-машину, Т. 4-67-10.  
На кв. или ПРОДАМ уч. 30 с под застр. с фундам., погребом, 3 круг. жилых домика, кирпич. Хмыловка, при въезде слева.

**ПРОДАМ**  
ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.  
(Н 416) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М. 400 В МЕШКАХ ПО 33000 РУБ. Тел. 4-69-01.  
(П 938) Кап. гаражи 3,5х6 и 3,5х9 в р-не хлебозавода, Т. 4-47-55.  
(П 908) 3-комн. кв. без удобств с тел. (2 эт), жел. гараж, Т. 4-87-23.  
(П 906) По запчастям «ММС Шарлот», 84 г., «Т. Камри», 88 г. Т. 2-58-17.  
(П 904) Мягкую мебель, стол, стулья (Юж. Корея), Т. 4-32-73.  
(П 902) Морозильную камеру «ГолдСтар», новую, Р. т. 4-15-35.  
(П 900) 3-комн. кв.

нов. план. (4 эт.) во II Юж. м-не Т. 4-67-75, 5-62-06.  
ных машин на дому. Т. (Р 408) КУПЛЮ 3-комн. кв. в р-не Ленинской, морушица, Гагарина Т. 2-26-86.  
(Р 406) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка РХ-I № 694531, выданный капитаном НМРП на имя Савина И. В., считать недействительным.  
**РАЗНОЕ**  
(Р 332) ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ населению и организациям. Т. 4-73-60.  
(Р 398) Ремонт швей-

Совет директоров ОАО «ИНФЛОТ-НАХОДКА» извещает акционеров о проведении очередного годового собрания 20 июня 1996 г.  
Повестка дня:  
1. Результаты хозяйственно-финансовой деятельности за 1995 год.  
2. Отчет ревизионной комиссии.  
3. Распределение прибыли, утверждение фондов на 1996 год.  
4. Утверждение аудитора.  
5. Выборы генерального директора.  
6. Выборы совета директоров.  
7. Выборы ревизионной комиссии.  
Собрание проводится по адресу: ул. Ленинская, 2. Начало в 14 часов. Регистрация — с 13 часов.

«АСТИ МОНДОРО» напиток влюбленных. Лучшее итальянское шампанское в магазинах «Близнецы», «Тройка», «От дяди Вани».

Членам садоводческого общества «ПУЛЬС» погасить задолженность на 1995 год и сдать взносы за 1996 год. Правление.

**ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!**  
Продается база по переработке леса со всем оборудованием и автомобильной техникой. Мощность 10,4 тыс. куб. м в год. Рядом подъездные пути. Обращаться по тел. 4-69-49 с 9 до 17 час., или: ул. Портовая, 17, офис 32.

## ДАЛЕКО ХОДИТЬ НЕ НАДО

Шик вашего быта в магазинах рыбкооп № 7 (остановка «Гагарина») — тел. 2-26-30, «Зори Востока» (ост. «Бархатная», ул. Постышева, 21) — тел. 4-07-19.

КОГДА ГЛАЖЕНИЕ СТАНОВИТСЯ УДОБНЫМ — уникальное собрание утюгов «Тефаль» 12 видов.

В ВАШЕМ ДОМЕ ВСЕГДА БУДЕТ ЧИСТО — коллекция мощных пылесосов.

ПРОБЛЕМЫ ВАШЕЙ ПРИЧЕСКИ решат наши фены: «Браун», «Де Лонги», «Калор» и «Тефаль».

ВЫ НЕ УЗНАЕТЕ СВОЕ БЕЛЬЕ благодаря стиральным машинам из Италии, в том числе с сушкой, кипячением и шириной всего 40 см.

ТИТАНЫ «АРИСТОН» 15, 50, 80 и 100 л — это всегда горячая вода.

ЛЮБАЯ ВАША ПРИХОТЬ ОТ «ШАРП». Наша гарантия надежности «ФУНАЙ». Из Японии ТВ 51 см и моноблок 37 см.

Беспроводные чайники на любой вкус, в том числе с позолоченным теном.

ВЗГЛЯНИТЕ НА СВОЮ ПЛИТУ — не пора ли ее сменить: к вашим услугам эл. плиты из Чехии, Италии и Словении.

НИ ОДИН РЕМОНТ НЕ ОБОЙДЕТСЯ без «Пенофлекса», заменителя цементного раствора.

Видеотехника, СВЧ-печи, холодильники, брэнды, обогреватели «Дракон», посуда «Тефаль».

Собираясь за покупкой, непременно загляни на наш огонек.

ПОМНИТЕ, ЗАСТЫВШИХ ЦЕН НЕТ, У НАС МОЖНО ТОРГОВАТЬСЯ.

## Поздравляем!

(Н 982) Уважаемую Надежду Петровну КУШ. НАРЕВУ с юбилеем! Желаем, чтобы жизнь никогда не кончалась, Беда и печаль на пути не встречались, О ромного счастья, хороших друзей, Здоровья покрепче и радостных дней.  
Коллектив ТОО «Янтарь».

**К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!**  
24 мая с. г. депутат Приморской Думы по избирательному округу № 19 заместитель председателя Думы Н. С. Крецу ведет прием по личным вопросам:  
С 14 до 17 час. — в здании МП «Северный-2» по ул. Постышева, 27;  
с 17.30 до 19 час. — в здании школы № 4.

(Н 371) УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!  
Центр теле-, видео-, аудио- и бытовой техники «ЭЛЕКТРОНИКА» приглашает посетить свои павильоны. Широкий ассортимент, низкие цены, годовая гарантия, высокое качество, доставка на дом — залог вашей удачной покупки!  
Наш адрес: ул. Лермонтова, 32, к-т «Русь» 1 этаж; тел. 2-24-47 с 10 до 19 час., без обеда и выходных; м-н «Альбатрос» — ул. Пограничная, 113, выходной — воскресенье, тел. 5-68-76.

(Н 1024) АО «АКТИВ» извещает, что 19 июня 1996 г. в здании заводоуправления состоится очередное собрание акционеров.  
Повестка дня:  
1. Утверждение отчета по аудиторской проверке финансовой деятельности за 1995 г.  
2. Отчет генерального директора о производственной деятельности за 1995 г.  
3. Принятие устава в новой редакции.  
4. Увеличение уставного капитала по результатам переоценки основных средств по состоянию на 1.01.96 г.  
5. Разное.  
Начало собрания в 14 час.  
Регистрация акционеров с 12 час.  
Совет директоров.

(Н 975) ПРОДАЮТСЯ кассовые кабинеты. Обращаться по тел.: 5-76-32, 5-76-26.

(Н 960) АО «МЯСОКОМБИНАТ «НАХОДКИНСКИЙ» реализует мясо категории 1 категории производства России по цене 13500 руб. за кг.  
Обращаться: г. Находка ул. Свердлова, 10, отдел сбыта; тел. 4-93-51.

## Обои, керамическая плитка, линолеум, краска

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКАВЕРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений.  
Половое покрытие для производственных помещений, навесные потолки, сухая штукатурка, жидкие обои, краски: эмали, водоэмульсионная, сурик, лак, олифа, шпаклевка, нитроэмаль для металла.  
Скидка 10 процентов на все товары с 25 апреля по 25 мая.  
Обращаться: АО «Синтез» г. Находка, Находкинский пр., 62. Тел. 2-75-96.  
П. Врангель-3 ул. Бабкина, 8 (здание ПМК-143). Тел. 52-64-15 или через пейджер: 4-73-10 для 12-0-74.

**БРОКЕРСКАЯ ФИРМА «АКЦИЯ»**  
купит и продаст акции  
АО «ПМП», «ДВМП», «ПСРЗ».  
Тел.: 2-08-17. Лицензия № 61 от 29.06.94 г.

(Н 953) Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери.  
Телефон 4-32-33.

(Н 1019) ПРОДАЕТСЯ:  
— комбикорм,  
— фанера березовая (4, 7, 12 мм),  
— цемент,  
— плиты 5100x1200,  
— коттедж (нулевой цикл в Пади Ободной),  
— 2 гаража (р-н ул. Красноармейской, центрального роддома).  
ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ:  
— на покрытие кровли по новой технологии — мастикой с гарантийным сроком — 3 года.  
ТРЕБУЮТСЯ на временную работу опытные газосварщики и трубопроводчики.  
Телефон 5-70-51.

На автостоянке напротив рынка «Южный» запраляются автомобильные кондиционеры и холодильники, производится замена тормозных накладок.

ПРОДАЕМ арматуру АШ, А1; катанку, проволоку гвоздильную, уголок, швеллер, лист кровельный, лист от 1 до 12 мм, лист рифленый, трубы Ду57, 89; шурупы, дюбеля, сетку «рабицу», проволоку сварочную, кирпич огнеупорный, огнеупоры ОПУ-2. Обращаться по телефону: 4-08-81.

ЕСТЬ В ПРОДАЖЕ порошок стиральный «Е», отбеливатель «Белизна», ложки алюминиевые, корзины для мусора, чайные сервизы, рулон ватмана, телефонные аппараты кнопочные и с определителем номера, полуальто меховые, каски защитные, перчатки х-б прорезиненные, брюки ватные, стропента, одеяла.  
Телефон: 4-77-39.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ: шифер плоский и волновой, фанера березовая 4, 12 мм, стекло оконное, пергамин, линолеум, краска масляная, нитроэмаль НЦ, эмаль ПФ желтая зеленая, водоэмульсионная краска, лак ПФ-283; круги войлочные, кисти круглые, флейцы, щетки-метелки для подметания пола; палубные, смесители без шланга и налива, радиаторы отопления, умывальники, мойки, стальные эмальеванные, унитаза «Компакт», ванны чугунные 1,7 м; петли рояльные, петли 110 мм замки врезные, навесные.

ПРОДАДИМ: электро- и химматериалы — лампы ДРЛ-125, 250, 400, проектора ПКН 500, светильники настенные бытовые, в подвесной потолок асбокартон 4 мм, набивку сальниковую, асбестовую, обогреватели ПЭТ-4, рубильники ПКС-400А, провод осветительный АПБН-2х2,5, кабель контрольный, кабель связи МКБЛ-60, эл. фрезы 220 В (по дереву), панели ЦО-70, часы первичные и вторичные, жидкое стекло, кислоту серную аккумуляторную, гипохлорид кальция, хлорамин, антифриз, дихлорэтан, тормозную жидкость «Томь», соду кальцинированную, клей «Унилак», углекислоту, карбид, а также другое оборудование и материалы: насосы дачные погружные «Мальш», насосы К; мотопомпы, насосы «Гном»; решетки-двойники КРД-40, трансформаторы силовые ТМ-1000-610, 4; молотки отбойные, мозанчно-шлифовальные машинки СО-199, камеры холодильные КХН-6, герметизаторы 4Э-6602, редукторы ацетиленовые, шланги бензостойкие, рукава напорные, всасывающие.  
Обращаться по телефону 4-67-90.  
Наш адрес: ул. Портовая, 1.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-63-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-63-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 3901. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.